Виртуальная экскурсия «Эрмитаж»
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детского объединения «Чудесная мастерская»
Дорогие ребята! В дни осенних каникул предлагаем вам отправиться в виртуальную экскурсию по удивительным залам Эрмитажа. Государственный Эрмитаж обладает коллекцией, насчитывающей около трех миллионов произведений искусства и памятников мировой культуры. В ее составе – живопись, графика, скульптура и предметы прикладного искусства, археологические находки и нумизматический материал.
В главный ансамбль Эрмитажа, расположенный в центре Санкт-Петербурга, входят Зимний дворец – бывшая парадная резиденция русских императоров, здания Малого, Старого и Нового Эрмитажей, Эрмитажный театр и Запасной дом. В музейный комплекс включены Дворец Меншикова и восточное крыло здания Главного штаба, реставрационно-хранительский центр "Старая Деревня" и музей Императорского фарфорового завода.
Перейдя по ссылке вы увидите множество экскурсий в различные музеи, которые вы сможете посетить онлайн. Предлагаем вам перейти в раздел «Виртуальные экскурсии. Эрмитаж». Кликнув на ссылку вам откроются туры по музейным комплексам. В каждом зале виртуальной экскурсии есть удобные значки для просмотра. Например, значок информации, кликнув на который, вы сможете прочитать информацию о зале, а также такой значок находится на каждом экспонате выставки. Таким образом, вы можете не только рассмотреть интересующие вас экспонаты, но и узнать их историю. Желаем вам приятной экскурсии! 
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Впечатлениями об экскурсии можно будет поделиться на занятии после каникул!


